Образовательная деятельность у нас по ФГОС
Методы и приемы стимулирования речевой деятельности у детей младшего дошкольного возраста 
Младший дошкольный возраст – ответственный период в речевом развитии детей. В этом возрасте у ребенка происходит развитие понимаемой речи взрослых, способности подражать ей, формирование собственной активной речи, которая становится средством общения его со взрослыми. 
Должно пройти время, чтобы малыш начал говорить. И следует помнить, чтобы у ребенка появился стимул говорить, он должен иметь рядом того, с кем он сможет это делать. И мы, взрослые, должны приложить немало усилий, чтобы речь ребенка развивалась правильно и своевременно.	 
Чем раньше будет начато обучение родному языку, тем свободнее ребенок будет им пользоваться в дальнейшем. В речевом развитии ребёнка младшего дошкольного возраста главным является стимулирование его активной речи,  становление и развитие сторон речи: фонетической, лексической, грамматической. 
Для успешного решения задач стимулирования речевого развития в группе создана соответствующая развивающая среда: выбрано достаточно освещенное место для книжного центра, пополняемость новыми красочными книгами с детским фольклором, крупными иллюстрациями к потешкам. 
Подобрала дидактические игры для развития речи детей: «Одень куклу соответственно сезону», «Кто как кричит?», «Кто, где живет», «Расскажи сказку» и др., которые активно использую в течении всего дня и в свободной речевой деятельности. 
Для развития речи детей организовала театральную зону, в которой разнообразные виды театров: кукольный, пальчиковый, настольный, фланелевый, все эти виды театров помогают детям проявить себя, показать свои способности в проигрывании сказок, за счет проигрывания сказок, у детей развивается речь, ведь они проговаривают те слова и предложения, которые они запомнили из сказок. Так же в группе находится уголок безопасности, уголок природы, уголок настольных игр и рисования, в этих уголках для детей так же находится материал, за счет которого развивается их речь. Яркая среда привлекает внимание детей и они с удовольствием находят для себя занятие по душе. 
Исходя из задач по развитию речи для детей младшего дошкольного возраста, в работе придаю большое значение словесному методу. Читаю сказки («Теремок», «Репка», «Колобок» и др.), которые помогают ребенку развить речь, они обучают ребенка добру, вместе с детьми и самостоятельно пересказываем сюжет. 
 Приобщаю детей к красоте речи, рассказываю потешки, прибаутки, заклички, поговорки запоминая их ребенок овладевал новым запасом слов.
Отгадывание загадок влияет на разностороннее развитие речи детей, обогащает словарь, развивают в детях догадливость. Для стимулирования речевой активности включаю каждого в диалог, создаю потребность в собственных высказываниях. Побуждаю каждого ребенка к высказыванию собственных мыслей. 
Для стимулирования речи применяю артикуляционную и дыхательную гимнастики, которые подготавливают ребенка к голосовым упражнениям, формируют навыки речевого дыхания, способствуют развитию подвижности мышц речевого аппарата. Такие игры помогают детям развивать артикуляционный аппарат.
Особенно любимы детьми пальчиковые игры. С помощью таких игр дети учатся согласовывать движения с речью.
[bookmark: _GoBack]Так же дети очень любят физкультминутки, которые используются в режимных моментах, дети пытаются повторять слова вместе со мной, они помогают ребенку развивать речь, так как их проговаривание способствует пополнению словарного запаса ребенка.
Применяя практический метод, я использую русские народные игры: «Огуречик - огуречик», «У медведя во бору», «Зайка беленький», так как через эти игры активизируется речь, дети повторяют слова за мной и запоминают их. 
Провожу дидактические игры: «Чудесный мешочек», «Похвали Лису», «Кто спрятался?», которые обогащают словарь детей. 
Дети моей группы любят участвовать в играх – драматизациях. В качестве текстовой основы я использую сказки.
 Особую роль отвожу сюжетно – ролевым играм. Детям нравится принимать на себя роль, в таких играх между детьми возникают отношения, стимулирующие детей к общению.
Так в течении каждого дня, применяю наглядный метод. Этот метод чаще всего использую во всех видах деятельности, так как дети могут увидеть любимых персонажей, увидеть животных или героев из мультфильмов. Дети рассматривают иллюстрации, игрушки, предметы и рассказываю, что они увидели на картине, описывают игрушки, это тоже способствует развитию речи. 
Таким образом, активизация речи детей младшего возраста осуществляется в разных видах деятельности. 
Замедленный темп речевого развития у детей младшего возраста можно успешно преодолеть, используя данные приёмы и методы. Они помогут стимулировать речевую активность ребёнка и позволят, в большинстве случаев компенсировать речевое недоразвитие ребенка.







Грамматическим строем языка ребенок начинает овладевать очень рано. Ребенок трех лет уже пользуется такими грамматическими категориями, как род, число, время, лицо и др., употребляет простые и даже сложные предложения. Речевое занятие является основной формой обучения детей грамматическим средствам и способам, поскольку грамматическим строем ребенок овладевает, прежде всего, в общении, в процессе обучения связной речи, обогащения и активизации словаря.
Лексический строй речи включает в себя упражнения, обеспечивающие обогащения словаря и содержательной стороны отдельных слов: составления предложений с отдельным словом, со словами синонимического ряда, объяснения значения слов, замена слов более удачными выражениями.	У детей дошкольного возраста отмечаются неправильное произношение отдельных звуков, особенно шипящих, перестановка или пропуск звуков и слогов в слове. У некоторых детей наблюдается быстрая, нечеткая речь, при которой ребенок недостаточно открывает рот, слабо артикулирует звуки. Для исправления произношения звуков я использую артикуляционные гимнастики.

